



11401 自來水四區簡訊

自來水公司政風宣導專刊

戶外工作者應當心蜂蟄危害



秋冬季節為虎頭蜂繁殖及築巢的季節，也是蜂群攻擊性最高的時期。被虎頭蜂蟄到可能引起全身性的毒性反應，最嚴重將可能導致過敏性休克致死。

若您的工作位於戶外，您可以：

- ⚠ 應留意工作場所周遭是否有巡邏蜂或類似蜂巢結構之物體
- ⚠ 穿戴表面光滑及淺色之長袖衣物
- ⚠ 若遇蜂群切勿慌張或主動攻擊，應緩慢安靜地繞路而行



LINE 1955

f 1955hotline



勞動部勞動力發展署

廣告

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11401 台水四區反毒宣導

向毒品宣戰！行政院預計再投 150 億反毒 提升緩起訴後戒癮質量

民視新聞網即時中心／高睿鴻報導

聯合國毒品和犯罪問題辦公室（UNODC）今（2024）年 6 月 26 日發布《2024 年世界毒品報告》指出，全球吸食人數 10 年間增長 20%，顯現國家反毒工作的重要性。行政院今（14）日通過「新世代反毒策略行動綱領」第 3 期，預計於 2025 年至 2028 年共計 4 年期間，政府將再投入 150 億台幣，以阻絕供需、減少毒害、穩定復歸、抑制再犯為 4 大目標，持續推動反毒工作。

相較於全球吸食人數持續上升，反觀國內，行政院表示「新世代反毒策略行動綱領」第 1 期及第 2 期統合部會力量打擊毒品，使施用毒品人口數及新生人口數逐年下降。顯見，在反毒團隊努力下，毒品施用人口數已獲穩定控制。

過去 8 年，「新世代反毒策略行動綱領」執行成效，已逐步擴充查緝、檢驗、醫療、戒癮機構、專業人力、社區支援系統等資源；因應毒品成癮者兼具罪犯與病患之性質，具有成癮高復發、高再犯情形，綱領第 3 期聚焦毒品使用者減害、復歸及再犯議題。行政院承諾，將調整反毒資源配置，強化公私協力與全民參與之力道，有效減少阻礙毒品成癮者復歸之因子，逐步達到抑制毒品再犯之目標。

行政院說明，「新世代反毒策略行動綱領」第 3 期重點工作在緝毒層面，持續強化查緝力道，同時因應毒品交易虛擬化、網路化及國際化；並且，統合緝毒機關偵查量能，以科技查緝為手段，強化國際合作交流、情資共享及數據整合。毒品檢驗將持續管控先驅化學品工業原料、防止關注化學物質非法運作、完備新興毒品標準品、強化監控民間檢驗機構能力。

至於戒毒層面，則以深耕處遇資源、強化轉銜機制為目標，透過提升緩起訴處分與處遇質量、提升藥癮醫療與社區復健質量、推動警檢即早轉介之貫穿式保護、整合獄政與社區，落實出監轉銜等機制，協助成癮者復歸。

並且，因應特殊族群需求，發展女性與兒少藥癮者處遇服務。另也強化防制新興毒品及大麻宣導作為、建構友善接納環境與兒少防護網絡，最終達成強化分眾、分級識毒宣導、推動友善接納環境、綿密毒品清查等目標。

「新世代反毒策略行動綱領」第 3 期通過後，除了持續強化毒品查緝外，對於毒品使用者處遇制度，也將與衛福部加強合作，提升緩起訴附命戒癮治療之質量；並與矯正機關完善出監轉銜機制，有效結合民間團體力量，擴大運用社會資源，公私協力共同推動反毒工作。

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11401 台水四區反詐騙宣導

台中市民每小時被騙走 167 萬元

記者鄧力軍/台中報導 [NOWnews]

台中市政府警察局舉行打詐儀表板記者會，對外發布統計詐騙數據，讓市民朋友了解現在的詐欺狀況，警方特別指出假(交友)投資，該手法不管件數或財損皆位居各類手法首位，113 年至 1 月至 10 月共計造成民眾損失新臺幣 101 億 9520 萬元，佔財損總額將近 8 成。其中有一名洪姓被害人即因誤信 FB 股票投資廣告，損失了新臺幣 8 千多萬元。

打擊詐欺犯罪是當前治安重點工作，為配合內政部警政署建立打詐儀錶板，每日公布全國詐情之政策，台中市政府警察局特別針對臺中市 113 年詐騙案件發生現況進行分析，透過實際案例說明，以求提升臺中市民防詐意識，讓市民清楚了解目前詐騙案件現況，並鼓勵民眾遇到詐騙案件應勇敢表達，與警方一起力抗詐騙集團，建立宜居生活環境。

經統計分析，臺中地區 113 年 1 月至 10 月間，共計發生 2 萬 5,409 件詐騙案，財損金額達新臺幣 128 億 976 萬餘元，換算平均每小時臺中市民會遭遇 3.45 件詐欺案，並損失新臺幣 167 萬元；若以行政區統計，以北屯區、西屯區、南屯區及大里區為案件高發地區，得見詐騙案件確實嚴重影響及戕害市民生活，造成極大財產損失，

另就詐騙手法分析，臺中市民易發生的前三名高發案件手法計有假(交友)投資、解除分期付款(假買家騙賣家)及假網拍等三類，其中值得我們大家關注且謹慎應對的是假(交友)投資，該手法不管件數或財損皆位居各類手法首位，經統計，假(交友)投資於統計期間，共計造成民眾損失新臺幣 101 億 9520 萬元，佔財損總額將近 8 成。

詐騙集團經常偽造名人投資廣告，誘騙被害人加入投資群組，一系列「養、套、殺」手法，坑殺被害人；被害人洪先生就是透過 FB 廣告獲知投資訊息，遵循假投顧老師指令載入假的投資 APP，殊不知自己所看到的 APP 獲利數據，都是詐騙集團後臺控制的，看著 APP 不斷獲利，便不斷投入本金，待欲出金時才發現一切都是假，但為時已晚，也損失了新臺幣 8 千多萬元。

為提升本市市民識詐意識，台中市警局如實呈現詐欺狀況並分析詐騙手法，期能提高市民警覺心，不再輕易遭受詐騙；另除積極打擊詐欺犯罪，警方更結合第三方力量如金融機構、超商及民間團體等，共同建立民眾的防護網，同時也呼籲民眾受騙能勇敢站出來報案，並與警方共同合作，期能防止下一位被害人的出現，齊心協力對抗詐騙。



11401 台水四區安全維護宣導

低氣溫戶外作業預防

高風險勞工族群



送貨員



外送員



心血管相關疾病勞工



建築工人



預防措施



保暖



提供溫熱水



調整作業時間



教育訓練



緊急通訊設備



寒冷天氣期間戶外作業安全健康指引

臺北市勞動檢查處 關心您

臺語

台灣自来水公司第四區管理處政風室

11401 消費者保護宣導

吃到飽餐廳出包！冰飲品腸桿菌不合格 煙波飯店、千葉都上榜

許稚佳 TVBS

吃到飽餐廳出包！食藥署執行「吃到飽餐廳稽查專案」，總計稽查 120 家吃到飽餐廳，揪出 9 間餐廳不合規定，包含台東娜魯灣大酒店、新竹煙波飯店、千葉火鍋、韓國餐廳「兩餐」等店都被檢出冰淇淋、飲品大腸桿菌超標，遭開罰 3 萬元。

為保障民眾飲食衛生安全，食藥署聯合地方政府衛生局執行「吃到飽餐廳稽查專案」，總計稽查 120 家吃到飽餐廳，抽驗 182 件成品及食材，整體抽驗合格率為 96.2%。

稽查共有 9 家餐廳不合格，包含娜路彎大酒店的「初鹿鮮奶義式冰淇淋」、芙洛麗精品飯店食譜自助百匯的「奶茶」、新竹煙波大飯店莫內西餐廳的「特濃厚奶茶」、石頭日式炭火燒肉彰化仁愛館的「石頭紅茶」、台中壽喜燒一丁的「霜淇淋」、兩餐韓國年糕火鍋吃飽嘉義店的「美祿巧克力麥牙」、千葉火鍋嘉義尊爵館的「草莓冰淇淋」都被檢出「腸桿菌」不合規定。

另外，極鮮火鍋台南店的荔枝沙瓦(無酒精)、極鮮火鍋高雄的臺灣豬肉片都被查獲使用巧克力原料標示不合格，以違反食品安全衛生管理法第 22 條第 1 項裁處 3 萬元。

食藥署呼籲業者，應落實自主管理，遵守食品安全衛生管理法相關規定，以維護消費者飲食之衛生安全，業者製備提供飲品、冰品時，應注意製備場所環境及人員操作衛生，盛裝容器要澈底清洗消毒並隨時維持飲品、冰品之儲存溫度及保存狀況，供食品製備用水應符合飲用水水質標準；倘供應飲品、冰品不符衛生標準者，經命限期改正而屆期不改正者，將違反食安法第 17 條規定，依同法第 47 條處 3 萬元至 300 萬元罰鍰。

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11401 台水四區機密維護宣導

機密維護案例宣導-辦公室的機密維護與其他機密維護應注意事項

臺中市政府秘書處政風室

文書機密維護：

處理機密文書，應遵照國家機密保護法暨其施行細則及依行政院函頒事務管理手冊有關保密之規定，並注意公務人員考績法暨其施行細則、刑法、行政程序法、電腦處理個人資料保護法等相關法規辦理。

有關國家機密等級區分如下：

- 1.絕對機密：適用於洩漏後足以使國家安全或利益遭受非常重大損害之事項。
- 2.極機密：適用於洩漏後足以使國家安全或利益遭受重大損害之事項。
- 3.機密：適用於洩漏後足以使國家安全或利益遭受損害之事項。

辦理公務機密事項，各承辦人應依規定謹慎核列適當機密等級，並標示於規定位置（公文書標示於左上角）；有關國家機密之核定應依國家機密保護法暨其施行細則辦理，一般公務機密之核定應依「事務管理手冊文書處理」且依下列原則辦理：

- 1.專責處理：各單位應指定稱職人員專責處理機密文書。
- 2.減少層次：機密文書由各單位主管拆閱後，退由收發人員依照批示送交主辦單位，由密件承辦人員簽收承辦，並儘量減少處理過程之層次及參與人員。
- 3.限制分發：機密資料之分發應以其職務上必須知悉或必須持有之人員為限，非經核准，不得公佈或提供複製。
- 4.妥慎傳送：機密文書之分發，應使用雙封套，內層封套右上角應註明機密等級，並加密封，於封口處加蓋「密封章」，再裝入外封套送發。對外之傳遞，如屬「絕對機密」者由承辦人或指定人員傳遞，屬於「極機密」、「機密」、「密」者，應雙掛號函件或傳遞人員傳送。
- 5.安全保管：機密文書處理完竣後，應送檔案課歸檔，以集中保管。將機密資料檔案與非機密資料檔案分開保管；於借調檔案時並依相關機密檔案管理之標準作業程序辦理。
- 6.徹底銷毀：如需銷毀機密文書及資料時，應先鑄造焚燬清冊後，依規定會同政風室派員辦理，各單位應購置碎紙機處理平時廢棄之一般公文、機密稿件或文書。
- 7.各單位不屬於機密等級之資料及行政決定前之擬稿或其他準備作業文件，其內容有限制閱讀必要者，亦應審慎核定標示「限閱」字樣。
- 8.各單位受理當事人或利害關係人之申請閱覽、抄寫、複印或攝影有關資料或卷宗，以主張或維護其法律上利益有必要者為限，對於上述之申請，有下列情形之一者，得予以拒絕：
 - (1)行政決定前之擬稿或其他準備作業文件。
 - (2)一般公務機密，依法規規定有保密之必要者。
 - (3)涉及個人隱私、職業秘密、營業秘密，依法規規定有保密之必要者。
 - (4)有侵害第三人權利之虞者。
 - (5)有妨礙社會治安、公共安全或其他公共利益之職務正常進行之虞者。

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11401 台水四區反貪宣導

員工獎勵金「收歸已有」 台南地區農會總幹事背信起訴

CNEWS 汇流新聞網記者張孝義／台北報導

台南地區農會總幹事楊 OO 被控自 103 年起變更員工獎金方式，不但把自己的獎勵點數核定到最高，還以溢發員工獎勵金方式要求員工繳回，8 年間的不法所得獎勵金共 1136 萬 9750 元，台南地檢署今（18）日依背信罪嫌起訴楊 OO；移審法院後，法官認楊 OO 經訊問坦承犯罪，且檢察官偵查行為已完結，無勾串共犯或證人之虞，無羈押原因及羈押必要性，裁定被告請回。

檢方起訴指出，楊 OO 身為臺南地區農會總幹事，本應依農會管理相關辦法公平核發員工獎勵金，但楊某在發放員工獎勵金時，每年有權核給業務點數的部分，給自己最高的 210 點數；核給其他員工的業務點數僅 0.024 點到 10 多點不等。

有 100 餘名員工的臺南地區農會歷年總獎勵金的 13% 至 23% 不等都歸楊 OO 領取。檢方查出，楊多年來以溢發給員工獎勵金再要求員工繳回的模式，把繳回的獎勵金侵吞、中飽私囊，自 103 年到 112 年間具體證據的就有 1136 萬 9750 元。

此外，檢方並查出，楊 OO 還承認員工升遷時會送他金錢紅包，曾有員工升遷時交付 20 餘萬元紅包，可見其長年把持農會，未能廉潔自持、操守不佳，敗壞職場風氣，素行不佳。

南檢於今年 9 月間指揮調查局南部機動工作站偵辦此案，楊 OO 在 9 月 20 日被聲押獲准後迄今近 2 個月，今天移審臺南地院，楊在庭訊中坦承全部犯行，且檢察官偵查行為已完結，無勾串共犯或證人之虞，無羈押原因及羈押必要性，裁定被告請回。

台灣自來水公司第四區管理處